

# 优化提升“一盘棋” 提升区域竞争力

本报记者 宋蕾 陈玉婷

先后实施长荡湖网围拆除5万亩,退圩(田)还湖3.5平方公里,生态清淤9.9平方公里,整治出入湖河道9条20公里。

加快推进华罗庚中学滨湖校区等13所学校建设。九洲里实验幼儿园、良常实验小学等8所学校预计今年9月1日正式投入使用。



**优**化经济社会发展软硬环境,是提升区域竞争力的有力抓手。近年来,全区营商环境、生态环境不断优化提升,群众获得感、幸福感不断增强,干事创业激情不断迸发,正为实现“两高一优”蓄力高飞。

当前的金坛,经济保持持续快速增长势头,进入苏南发展“第二方阵”,在实现了“增幅始终领跑、总量不断进位”、经济多领域多点发力的同时,是全区营商环境、生态环境、民生工程、百姓获得感幸福感不断优化不断提升。

## 创优发展环境 建设宜居宜业幸福城

在预排全区培育对象时,区工信局工作人员发现江苏久诺建材科技股份有限公司在生产规模、品牌创建等方面均符合申报江苏省服务型

制造示范企业条件,即主动与该公司对接,帮助做好申报相关准备工作。

“我们原先还没把握申报省级项目,多亏了区工信局的引导支持。”江苏久诺建材科技股份有限公司副总裁何兆娣表示,创建更好地展示了企业的形象,扩大了影响力,增强了做大做强做优的信心。

“服务两个加快,争当创新先锋”活动,是区工信部门致力于打造一流营商环境的具体举措。近年来,我区逐步深化“不见面审批”改革,加强政务服务标准化建设,进一步优化服务流程,全面提高服务效能。践行“随叫随到、不叫不到、说到做到、服务周到”的理念,提高服务的针对性和有效性。

常州市委书记汪泉日前在我区调研时强调,要更大力度创优发展环境。打造一流营商环境,努力打造“亲”“清”政商关系。

古语道:“上下同欲者胜。”创优环境是抢抓机遇、跳

起摸高的客观要求,是跨越发展、弯道超车的关键举措。

简政放权的强度、贴心服务的温度、监督问责的力度……优化营商环境、全力打造最佳发展环境,已成为加快发展的强力支持。

打造生态绿色宜居城,既是高质量发展的应有之义,也是重要的发展资源。

我区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持生态保护优先,发挥山水林田湖草的修复成效,先后实施长荡湖网围拆除5万亩,退圩(田)还湖3.5平方公里,生态清淤9.9平方公里,整治出入湖河道9条20公里。

坚决打赢污染防治攻坚战,推进“263”专项行动、“散乱污”企业治理、守护好金坛的蓝天碧水净土。通过严格扬尘管控、大气污染治理、关停化工企业等扎实举措,我区空气质量显著提升,今年上半年PM2.5浓度序时考核,优良天数比例、上升幅度均达到考核要求。

## 推进民生工程 不断提高百姓获得感

民生连着民心,民心凝聚民力。为缓解城区入园难和小学“大班额”现象,我区将“教育强基工程”列为2019年为民办实事项目,以前所未有的投资规模和建设力度,加快推进华罗庚中学滨湖校区等13所学校建设。九洲里实验幼儿园、良常实验小学等8所学校预计今年9月1日正式投入使用。

区教育局负责人表示,面对人民群众对“更好的教育”和“孩子们能成长得更好”的强烈期盼,我区着力扩大学前教育有效供给,推动义务教育优质均衡发展,推进教育现代化建设,努力让金坛教育更具普

惠、更加公平、更高品质,更主动地服务经济社会发展和地方百姓需求。

在医疗、交通、就业等方面,有序推进区第一人民医院整体迁建、茅山旅游大道等惠民项目的建设,进一步优化公共服务,群众诉求强烈的民生问题得到有效破解。在教育、卫生等领域,加大对外合作力度,区第一人民医院多渠道与三甲医院加强医联体建设,南沿江城际铁路、河海大学常州新校区等一批重大项目加速规划建设,都将极大改善我区交通区位、教育质量、医疗水平等。

一项项民生工程,一个个基础设施项目,正不断刷新人们的幸福指数。

## 狠抓作风建设 凝心聚力推动快速崛起

船到中流浪更急,人到半山路更陡。

站在新的历史起点,我区党员干部比认识更重要的是决心,比方法更关键的是担当,唯有继续保持追赶超越的精气神,以“带头干”的硬作风凝心聚力,才能为实现高质量发展带来源源不断的生机和动力。

发展不是等出来的,是干出来的。以建设常州西部新城区、打造发展重要增长极、实现在苏南板块快速崛起为初心和使命,大力弘扬“苦干实干、正气大气”的时代精神,“一天干两天活、一年做两年事、五年成

十年业”,成为全区党员干部的鲜明特质和实际行动。

同时,区委牢固树立“给肯干事者机会、让有为者有为、为担当者担当”的选人用人导向,激励广大干部勇于担当、奋力作为,练就攻坚克难的硬本领,自觉把精力和资源用在发展经济、改善民生、干事创业上,真正沉到发展第一线,干干净净干事业,扎扎实实促发展。

今日之金坛,不懈奋斗,奔跑追梦,不断优化发展软实力硬条件。

金坛,正蓄力为实现“两高一优”,展翅腾飞!

## 年中经济观察

## 我区组织收看收听全国安全生产电视电话会议

本报讯 7月26日上午,国务院安委会召开全国安全生产电视电话会议,副区长、公安分局局长王晓航及相关部门负责人在金坛分会场参加收看收听。

会议指出,今年以来,各地区、各部门和各单位坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,事故总量、较大事故、重特大事故起数均有所下降,大部分行业领域和地区安全生产形势进一步好

转,但恶性事故和风险隐患仍然突出,安全生产形势依然复杂严峻。

会议要求各地区、各部门和各单位深入学习贯彻习近平总书记关于加强安全生产的重要指示精神,按照李克强总理重要批示要求,抓好、抓实安全生产工作,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合“不忘初

心、牢记使命”主题教育,进一步提高政治站位,着力强化保民平安的职责使命,严格落实安全生产监管责任,形成齐抓共管合力,着力防控化解重点行业领域安全风险,完善安全监管体制机制,提升安全生产支撑保障能力,坚决防范遏制重特大事故。要高度重视汛期安全生产工作,加强值班值守和应急响应,严防自然灾害引发安全事故。 徐欢

## 我区召开全区关心下一代工作会议

本报讯 7月26日下午,我区召开全区关心下一代工作会议,部署下一阶段关心下一代工作。区领导孟敦祥、王艳红、刘明江、葛惠明参加会议。

去年,关心下一代工作取得新成效。一是突出党建引领。健全完善“党建带关建”工作机制,各级部门对关工委工作重视程度和支持力度进一步加大,关心下一代工作基础进一步夯实。二是突出立德树人。切实加强青

少年理想信念教育、革命传统教育和改革开放教育,青少年思想道德建设进一步深化。三是突出关爱服务。以预防青少年违法犯罪为重点,积极参与社会教育和社会治理创新,为青少年健康成长提供良好的社会环境。四是突出自身建设。顺应时代发展和青少年特点,创新思路和方法载体,关心下一代工作水平进一步提升。

区领导要求,“党建带关

建”是新时代关心下一代工作创新发展的根本保证。下一阶段,我区将不断完善关心下一代爱心工作站、校外教育辅导站等平台建设,深化未成年人“零犯罪”社区(村)创建。加强对青少年违法犯罪重点区域、重点群体的排查摸底,深入开展以宪法为核心的法治宣传教育,引导青少年争当遵纪守法的好公民,推动构建学校、家庭、社会三位一体的育人格局。 邵桢



7月24日,国网常州市金坛区供电公司员工在东城街道薛庄村架设铁塔。

据悉,薛庄220kV变电站新建1台180MVA主变压器,远景建设3台240MVA主变。该站建成投运将满足常州西部地区特别是金坛区的负荷发展需要,优化整个金坛地区220kV电网结构,提高供电可靠性。

入伏以来,金坛地区持续高温,最高气温保持在36度。施工人员合理安排作息时间,确保工程进度。

张立强/摄  
邵桢 刘鸿飞/文

## 航行通告

各运输企业、船户:

按照常州市港航事业发展中心2019年航道养护计划要求,我处决定于2019年7月24日起,对通尧线鹤科村段和薛埠河刘家坝段进行水下疏浚作业,工期三个月。届时,将有两艘挖泥船和八艘运泥船在该两条航道施工,请过往船只经过该施工区域时加强瞭望,谨慎航行,服从现场施工人员的调度,以防事故发生。

常州市金坛区航道管理处  
2019年7月24日